

ОТЗЫВ НА АВТОРЕФЕРАТ

диссертации Деминной Ольги Викторовны на тему: «Разработка методических подходов к оценке, анализу и моделированию инновационной деятельности в социокультурной сфере», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 Экономика и управление народным хозяйством (управление инновациями)

Развитие экономики во многом определяется темпами развития социальной сферы и ее составного элемента – культурной сферы. Произошедшие изменения в институциональном поле культуры, обусловленные появлением новых участников культурной деятельности, таких как негосударственные некоммерческие и коммерческие организации, вызывают необходимость развития существующих методов управления, не способных в настоящее время обеспечивать эффективную координацию деятельности разнообразных субъектов управления. Недостаточное развитие инструментов и моделей управления, таких как, например, система инвестирования и технологий ГЧП, препятствует внедрению инновационных методов в практику управления социокультурной сферой.

Поэтому тема, выбранная для диссертационного исследования Деминной О.В., является, безусловно, актуальной.

Поддерживаем элементы научной новизны, отмеченные в автореферате, отражающем тему исследования. К числу наиболее значимых результатов следует отнести: определение теоретических аспектов, характеризующих инновационное развитие в сфере культуры, разработку алгоритма инвестирования в инновационное развитие социокультурной сферы на уровне региона и методического подхода реализации инновационного проекта социокультурного партнерства (креативного кластера) в сфере культуры на основе использования механизма государственно-частного партнерства. Заслуживает внимания и одобрения разработанный автором в целом организационно-экономический механизм инновационного развития сферы культуры с учетом зарубежного опыта.

Результаты диссертационной работы опубликованы в открытой печати в достаточном количестве.

Достоверность и обоснованность научных положений и выводов, содержащихся в диссертации, обеспечивается широким привлечением работ отечественных и зарубежных экономистов, публикаций в периодических изданиях по исследуемой проблематике. В ходе исследования

использовалась статистическая информация из официальных источников, периодических изданий, законодательные и нормативные акты Российской Федерации.

Теоретические наработки автора диссертации могут быть использованы в учебном процессе, например, при чтении дисциплин «Инновации», «Инновационный менеджмент».

Работа не лишена и некоторых недостатков, так, например, требуют уточнения вопросы:

1. Чем обоснован выбор воспроизводственного и стейкхолдерского подходов при уточнении сущности и содержания понятия «Инновационное развитие сферы культура»?

2. Какие внутрисистемные барьеры, мешающие внедрению инноваций в социокультурную сферу, были выявлены в ходе исследования?

Несмотря на указанные замечания, результаты исследования автора и представленный автореферат кандидатской диссертации позволяют сделать вывод о том, что диссертация Деминой О.В. является законченным научным исследованием, выполненным на достаточно высоком научно-теоретическом уровне. Полученные автором результаты, выводы и заключения научно обоснованы. Диссертационная работа Деминой О.В. отвечает требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата экономических наук, а ее автор – Демина Ольга Викторовна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (управление инновациями).

Доктор экономических наук, профессор
Заведующий кафедрой корпоративного управления и инноватики
Владимир Викторович Великороссов

« 28 » марта 2022 г.

ФГБОУ ВО «Российский экономический университет имени Г.В. Плеханова»
Адрес: 117997, Российская Федерация, г. Москва, Стремянный пер. 36
Рабочий телефон: +7 (499) 236-31-42
Адрес электронной почты: Velikorossov.VV@rea.ru

